

УПУЩЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Последняя неделя мая в Латвии традиционно завершилась международной конференцией «Балтийского форума». В рижском Доме Черноголовых в неофициальной, но в дружественной и конструктивной атмосфере обсуждались вопросы, с которыми мир столкнулся во время преодоления глобального экономического кризиса. В первую очередь дискутировались темы безопасности — энергетической, экономической и финансовой, а также военной. Показательно, что представители официальных латвийских властей, получившие приглашения на конференцию, ее откровенно проигнорировали...

ресны если не с профессиональной точки зрения, то хотя бы с позиций занимаемых должностей. Однако они решили продемонстрировать свое отношение к форуму весьма оригинальным образом.

Ровно через два часа после открытия конференции, когда дискуссия «Евразийский континент после глобального кризиса: новые вызовы и перспективы сотрудничества» была в самом разгаре, почти рядом с местом

Жертвы политической ревности

Отношения между латвийскими официальными властями и «Балтийским форумом», созданным тяжеловесом латвийской международной политики Николаем НЕЙЛАНДОМ, никогда не были безоблачными. Раньше формальным поводом антагонизма служил факт сотрудни-

Игорь ЮРГЕНС (председатель правления Российского института современного развития) в очередной раз сумели привести в Ригу таких звезд мировой политики, на прием к которым руководители иных государств записываются за полгода вперед, а то и раньше. А тут к каждому из них можно было подойти, задать интересующий вопрос и — что самое главное — получить на него исчерпывающий ответ.

Модрис АУЗИНЬШ
независимый обозреватель

«Маленький Давос»

В нынешнем году «Балтийский форум» отметил свое 13-летие. Это достаточно долгий срок, чтобы не только занять прочное место в международном календаре аналитических дискуссионных событий, но и для того, чтобы обрести круг постоянных экспертов, разработать собственный, ни на кого не похожий почерк, и заслужить авторитет. Уникальность «Балтийского форума» в первую очередь заключается в том, что он является полигоном обкатки тем и идей, которые впоследствии получают развитие на разных дискуссионных площадках в России, Европе, Азии и США.

В этом году для обсуждения была заявлена тема «Евразийский континент после глобального кризиса: новые вызовы и перспективы сотрудничества». В рамках этой дискуссии прошла подготовительная встреча секции «Глобальная безопасность и локальные конфликты» Мирового политического форума «Современное государство в эпоху социального многообразия». Он состоится в Ярославле в начале сентября под патронажем президента Российской Федерации Дмитрия МЕДВЕДЕВА.

Тема более чем актуальная, потому что эффективные и результативные меры по урегулированию существующих конфликтов и предотвращению возникновения новых сегодня являются главным залогом для обеспечения глобальной безопасности. Своим видением названных проблем и рецептами их решения делились эксперты с мировым именем: президент Центра им. Никсона Дмитрий САЙМС (США), заведующая отделом Центра европейской интеграции Института мировой экономики и международных отношений РАН Надежда АРБАТОВА (Россия), ведущий директор McLarty, бывший заместитель государственного секретаря, посол США в ФРГ, главный переговорщик по вопросам контроля вооружений Ричард БЭРТ и другие, не менее авторитетные специалисты. наших ближайших соседей представляла бывшая премьер-министр Литвы Казимира ПРУНСКЕНЕ.

На второй день работы конференции обсуждались темы,



«Балтийский форум» традиционно привлекает самых известных в мире политологов...

непосредственно затрагивающие интересы Латвии. Например — «Европейско-российские отношения после кризиса» и «Интеграция региональных экономик на евразийском пространстве на основе совершенствования транзитных коридоров, транспортных коммуникаций и современной энергетики».

В этой части работы форума участвовали также директор Латвийского института внешней политики Андрис СПРУДС, директор департамента транзитной политики Министерства сообщений ЛР Андрис МАЛДУПС и бывший министр энергетики ЛР, бывший советник Андриса ПИЕБАЛГСА (когда тот занимал пост комиссара ЕС по энергетике) Юрис ОЗОЛИНЬШ.

Несмотря на актуальность дискутируемых тем, представители «официальной Риги» участия в обсуждении не принимали...

Провинциальный анекдот

С учетом высокого представительского и качественного уровня конференции, на нее были приглашены также министр экономики Латвии Артис КАМПАРС, премьер Валдис ДОМБРОВСКИС, другие официальные лица, которым обсуждаемые темы должны быть инте-

проведения «Балтийского форума», при большом скоплении высших и просто официальных государственных лиц, состоялось другое мероприятие. В стенах Шведской высшей экономической школы прошла презентация книги «Как Латвия преодолевала финансовый кризис», написанной премьером Домбровским в соавторстве со скандинаво-англо-американским экономистом Андерсом АСЛУНДОМ («ВЕСТИ» писали об этой книге в прошлом номере).

Если в Доме Черноголовых, где проходил «Балтийский форум», обсуждали новые вызовы и искали новые формы сотрудничества, то в Шведской высшей экономической школе праздновали безоговорочную капитуляцию финансового кризиса в отдельно взятой Латвии и собственную победу над этим кризисом. Ту самую победу, которую в своем историческом субботнем обращении к латвийскому народу президент Валдис ЗАТЛЕРС среди прочих эпитетов характеризовал словами: «Сокращение зарплаты, увеличение налогов, потеря работы».

Праздновать «победу» пришли и председатель Сейма Солвита АБОЛТИНЯ, и министр экономики Артис Кампарс, и министр обороны Артис ПАБРИКС, и президент Латвийского банка Илмарс РИМШЕВИЧ.

чества политика с КГБ, который он даже не думал отрицать.

Когда после смерти Нейланда руководство форумом перенял другой популярный латвийский политик Янис УРБАНОВИЧ, его упрекали в чрезмерной пророссийской ориентации. Это тенденциозное и несостоятельное обвинение, потому что основной характерной чертой дискуссий всегда была их многополярность и вольнодумие. Между прочим, такие российские политики, как Борис НЕМЦОВ и Ирина ХАКАМАДА, с которыми в силу их оппозиционного положения сегодня охотно коммуницируют даже латвийские национал-радикалы, также в разное время являлись активными участниками «Балтийского форума».

Сегодня у оппонентов форума нет даже формальных поводов для критики, поэтому они просто стараются не замечать событие. Зато количество латвийских журналистов и телекамер на презентации книги Домбровскиса оказалось намного больше, нежели на дискуссиях экспертов мирового класса. И это при том, что сопредседатели форума Янис Урбанович и

Конечно, по многим вопросам ответы ведущих мировых политологов отличаются от мнения тех экспертов, в рот которым привыкли смотреть наши чиновники. Но это только одна из причин столь неадекватного отношения официальных латвийских властей к форуму. Главная причина кроется в политической ревности. Принцип здесь прост, чтобы не сказать — примитивен. Любое международное мероприятие в Латвии оценивается не по

Сегодня у оппонентов «Балтийского форума» нет даже формальных поводов для критики, поэтому они просто стараются не замечать событие...»

пользе, которое оно может принести государству и обществу, а по тому, кто является его организатором. И если это политические оппоненты, то ходить туда нельзя ни под каким предлогом.

Те, кто так считают, лишают сами себя очень многого. Но они еще могут успеть в следующем году. В последние пятницу и субботу мая. Двери форума открыты для всех... ■